

ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ

на ЕТ „Тодор Попов – ДЕМТ“ към 31.12.2020 год.

I. Правен статут:

ЕТ „Тодор Попов – ДЕМТ“ е фирма със 100 % частна собственост на местно лице, регистрирана с ФД № 1250/1993 150 на КОС.

Седалището на фирмата е гр. Сапарева баня.

Основната дейност на фирмата е „Печатене на други издания и печатни продукти“.

II. Счетоводна политика:

2.1. База за изготвяне на финансовия отчет:

Фирмата води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие с изискванията на Националните счетоводни стандарти.

Към датата на изготвяне на настоящия финансов отчет, ръководството е направило преценка на способността на фирмата да продължи своята дейност като действащо предприятие.

2.2. Отчетна валута и валута на финансовия отчет:

Фирмата води счетоводство и съставя финансовия си отчет в националната валута на Република България – български лев. Това е валутата, възприета като официална, в основната икономическа среда, в която фирмата оперира. От 01 януари 1999 год. българският лев е с фиксиран курс към еврото: 1,95583 лева за 1 евро. При първоначално признаване, сделка в чуждестранна валута се записва във функционалната валута, като към сумата в чуждестранна валута се прилага обменният курс към момента на сделката или събитието. Паричните средства, вземанията и задълженията, деноминирани в чуждестранна валута се отчитат във функционална валута, като се прилага обменният курс, публикуван от БНБ за всеки работен ден. Към 31 декември те се оценяват в български лева, като се използва заключителният обменен курс на БНБ към датата на баланса. Ефектите от курсовите разлики, свързани с учредяването на сделки в чуждестранна валута, или отчитането на сделки в чуждестранна валута по курсове, които са различни от тези, по които първоначално са били признати, се включват в отчета за доходите в момента на възникването им.

Валутата на представяне на финансовите отчети на фирмата също е българският лев.

2.3. Управление на финансовите рискове:

В хода на обичайната си дейност фирмата може да бъде изложена на различни финансови рискове. Пазарният риск е рискът, че справедливата стойност или бъдещите парични потоци на финансовия инструмент ще варират поради промените в пазарните цени. Пазарният риск включва валутен риск, лихвен риск и ценови риск. Кредитният риск е рискът, че едната страна по финансовия инструмент ще причини финансова загуба на другата, в случай че не изпълни

договорното задължение. Ликвидният риск е рискът, че фирмата би могла да има затруднения при посрещане на задълженията си по финансовите пасиви.

От страна на ръководството на фирмата финансовите рискове текущо се идентифицират и наблюдават, за да се определят адекватни цени на стоките и услугите, предоставяни от фирмата и да се оценяват адекватно фирмите на поддържане на свободните ликвидни средства, за да не се допуска неоправдана концентрация на даден риск.

Дейността на фирмата се осъществява изцяло в България и понастоящем не е изложена на значим риск от курсови разлики поради това, че стоките и услугите се заплащат от доставчиците и се продават на клиентите изключително в български левове, чийто курс е обвързан с курса на еврото.

При използването на банкови кредити за текущата си дейност, фирмата договаря с банката кредитор годишна лихва, която се актуализира съобразно условията по подписан договор. Налице са значими условия за промяна в договорените лихвени проценти, които да доведат до допълнителни рискове в резултат на ползвани кредити.

Цените на продукцията, стоките и услугите, които фирмата предоставя, изцяло се съобразяват с пазарните условия в България и отрязват всички финансово-икономически промени в икономиката.

При събиране на своите вземания от клиенти по банков път съществуват значими кредитни рискове.

2.4.Използване на приблизителни счетоводни оценки и предложения:

Приложението на счетоводните стандарти изисква от ръководството да направи някои счетоводни предположения и приблизителни счетоводни оценки при изготвяне на финансовия отчет, с цел определяне стойността на някои активи, пасиви, приходи и разходи. Те се извършват въз основа на най-добрата преценка на ръководството, базирана на историческия опит и анализ на всички фактори, оказващи влияние при дадените обстоятелства към датата на изготвяне на финансовия отчет.

2.5.Дефиниция и оценки на елементите на счетоводния баланс и отчета за приходите и разходите.

2.5.1.Нетекущи материални и нематериални активи:

Нетекущите материални и нематериални активи се признават и първоначално се оценяват по цена на придобиване, която включва покупна цена, мита и невъзстановими данъци, както и всички преки разходи за привеждане на актива в работно състояние и на мястото на предвидената от ръководството употреба. След първоначалното им признаване, нетекущите материални и нематериални активи се отчитат по цена на придобиване намалена с размера на начислената амортизация. Когато в нетекущите материални активи се съдържа съществени компоненти с различна продължителност на полезен живот, тези компоненти се отчитат като самостоятелни активи.

Последващите разходи, включително извършени за замяна на компонент от актива, се капитализират в стойността на актива, само ако отговарят на критериите за признаване на нетекущ актив. Балансовата стойност на заменените компоненти се отписва от стойността на актива в съответствие с изискванията на НСС. Всички други последващи разходи се признават текущо в периода, през който са направени.

2.5.2.Актуализация на нетекущите материални и нематериални активи:

Актуализацията на нетекущите материални и нематериални активи се начисляват на база на определения полезен живот, като последователно се прилага линейния метод.

Определения полезен живот на активите е както следва:

- Масивни сгради, включително инвестиционни имоти, съоръжения, предавателни устройства – 25 години;
- Машини, производствено оборудване, апаратура – 3-4 години;
- Транспортни средства, без автомобили – 10 години;
- Компютри, периферни устройства за тях, софтуер и право за ползване на софтиер, мобилни телефони – 2 години;
- Автомобили – 4 години;
- Стопански инвентар и всички останали амортизируеми активи – 6-7 години.

През годината не са извършени промени в прилаганите норми на амортизация в сравнение с предходната отчетна година.

Начисляването на амортизацията започва от началото на месеца, следващ месеца, в който актива е наличен в употреба и се прекратява към края на месеца на отписването му.

2.5.3.Материални запаси:

Материалните запаси при тяхната покупка се оценявани по цена на придобиване. Оценката на потреблението им е извършвана по метода на средно претеглена цена. В края на годината те са оценени по по-ниската между нетната им продажна стойност и отчетната им стойност.

2.5.4.Търговски и други вземания:

Търговските и други вземания възникват, когато фирмата предостави паричен ресурс, стоки или услуги, без да има намерение на търгува с възникналото вземане. Тези вземания са предоставени по тяхната амортизационна стойност, с изключение на краткосрочни вземания, които не се амортизират.

2.5.5.Парични средства:

Паричните средства за целите на съставянето на отчета за паричния поток са паричните средства в брой и по банкови сметки.

Паричните средства в лева са оценени по номиналната им стойност, а паричните средства, деноминирани в чуждестранна валута – по заключителния курс на БНБ към 31 декември на текущата година. За целите на съставянето на отчета за паричните потоци, парите и паричните еквиваленти са предоставени като неблокирани пари по банкови сметки и в касата на фирмата.

2.5.6.Капитал:

Капитала на фирмата е представен по историческата цена към датата на регистрирането му.

2.5.7. Данъчно облагане:

Съгласно българското данъчно законодателство фирмата дължи данък върху общия доход в размер на 15 % върху облагаемата печалба съгласно данъчните правила и ЗДДФЛ.

2.5.8. Търговски и други задължения:

Търговските и други задължения, възникнали в резултат на получени стоки, услуги или паричен ресурс, неклассифицирани като финансови пасиви, отчитани по справедлива стойност през отчета за приходите и разходите са представени в баланса по амортизационна стойност. Краткосрочните задължения не се амортизират.

2.5.9. Признаване на приходите и разходите:

Приходите и разходите се начисляват в момента на тяхното възникване, независимо от паричните постъпления и плащания. Отчитането и признаването на приходите и разходите се извършва при спазване на изискването за причинна и следствената връзка между тях. Приходите в чуждестранна валута се отчитат на централния курс на БНБ към датата на начисляването им.

Приходите са оценяват по справедливата стойност на полученото или подлежащо на получаване възнаграждение намалено със сумата на всички предоставени отстъпки.

Печалбата/загубата от продажбата на дългосрочни материални и нематериални активи се представя като други приходи/разходи.

При размяна на активи се отчита приход/разход от разменната транзакция в размер на разликата между справедливата стойност на получения и балансовата стойност на разменения актив.

2.5.10. Финансови приходи и разходи:

Финансовите приходи и разходи включват приходите и разходите за лихви, които се начисляват на база на ефективният лихвен процент и сумата на вземанията или задължението за което се отнасят.

Финансовите разходи включват дължимите лихви по кредити, изчислени чрез използването на ефективния лихвен процент, загубите от курсовите разлика и банковите такси и комисионни.

Приходите от лихви се записват в отчета в момента на възникване, като се прилага методът на ефективния лихвен процент. Приходите от дивиденди се признават в отчета за приходите и разходите към момента на установяване на правото на фирмата да получи тези доходи.

Дата: 25.03.2021 год.

СОБСТВЕНИК:.....

/ Тодор Попов /